Réasunaiocht Uimhriuil

Tomhaiseann an triail seo an cumas chun eolas uimhridil a h-ionsU agus a luachail agus chun cinnti né infeiris cearta a

dhéanamh. Tomhaistear gnéithe airithe de réasunaiocht choimpléasc ata tabhachtach i ngrad an Phriomhoifigigh Cunta.

Treoracha
Freagair na ceisteanna le do thoil ag Uséid na figitiri curtha i lathair sna tablai.

Le haghaidh gach ceist tugtar cUig no deich freagra le roghnu uathu: A, B, C, D, E, AB, AC, AD, AE né BC. Le haghaidh

ceisteanna le cuig rogha freagrai clicedil ar cheann de A, B, C, D, no E. Le haghaidh ceisteanna le deich rogha freagrai,

cliceail A, B,C, D n6 E mé roghnaionn tu ceann diobh seo, no A agus B araon mé roghnaionn tu AB né B agus C araon
ma roghnaionn tU BC agus mar sin de. Ta ceann, is gan ach ceann amhéin de na roghanna ceart i ngach cas.

Baineann gach ceist le ceann de na tablai ar an leathanach. Nuair ata an 8 cheist ar fad comhlionta agat, is féidir leat
féachaint ar na torthai agus ar an mhinit i diaca le gach ceist

Ta sé tabhachtach a thabhairt faoi deara nach bhfuil na ceisteanna cleachtaidh seo amaithe [bheadh na 'fior' thrialacha
Réasunaiocht Uimhritil bainte amach ag an tSeirbhis um Cheapachain Phoibli faoi réir sriantachtai ama).

Ma ta tu réidh chun leantint ar aghaidh cliceail anseo

H150% ~
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Grant Applications Processed In 1999

Awerage Daily
Awerage Mo, | Applications
Region | of Applications|  Processed [Operating| Grants
Processed Daily 35 % of Costs| Issued

Frevious Year
Western 223 0% 315 13300
Southern 336 80% 360 2000
Midlands 763 150% 450 12000
Eastern 627 110% 562,5 | 18000

Northern 360 75% 180 | 18000




1. Cén réigiun a phroiseail an lion is mo iarratais ar dheontas i 19987

OA: lartharach
OB: Deisceartach
OC: Lar Tire

OD: Oirthearach
OE: Tuaisceartach

2. Cén lion de cheisteanna custaiméara iomlan i Samhain a fuarthas ar an nguthan?

OA: 550
OB: 300
Oc: 250
OD: 500
OE: Dada diobh seo



3. Cén tréimhse dha mhi, ina raibh lion na gceisteanna scriofa cothrom le lion na gceisteanna guthain?

OA: Bealtaine & Meitheamh

OB: Mean Fémhair & Deireadh Fémhair
OC: Deireadh Fémhair & Samhain

OD: Meitheamh & Il

OE: luil & Lunasa

4. Mas rud é gur mhéadaigh na hiarratais proiseailte do 'Lar Tire' 40% i 2000, le cé mhéid a bheadh an mean lion laethuil, nios mé
né nios 10 i 2000, i gcomparaid le hiarratais préiseailte i 19987

OA. 77 nios mé

OB. Mar an gcéanna
OcC. 561 nios Iu
OD. 637 nios mé
OE. 40 nios Iu

OAB. 40 nios mé
OAC. 561 nios mé
OAD. 637 nios It
OAE. 77 nios lu
OBC. Ni Féidir a Ra

H150% v
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Student Survey 1998 Dept. of Education & Learning
Full Time & Part Time

Connacht
Region

Leinster
Region

Ulster
Region

Munster
Region

Arts & Humanities
Business Studies
Poplied Sciences
Medical Sciences
Engineering

COther

Total

6316
6000
2070
2019
1393
1416

19614

4923
8100
5320
4470
36%
3163

99874

20428
034
B3
1932
1737
1104

39921
22107
11640
8936
8670
4767

41748 | 96061

Management Activities Survey 1998
‘Most enjoyed activities'

Area of Work

Finance Areas

Technology Areas

Project lanning
Staff Management
Policy Development
Liaison with Clients
General Research

Total

106
10389
361
6812
2120

28698

17.8%
36:2%
12.8%
23.7%
9,5%

100.0%

770 | 34.9%
43| 25%
1224 | 55%
499 | 24.9%
7134 | 32.3%

22110 | 100.0%




5. Cén limistéar oibre a thaitin leis an lion is mo bainisteoiri?

OA: Idirchaidreamh Le Cliaint
OB: Taighde Ginearalta

QOc: Bainistiocht Foirne

OD: Forbairt Pholasai

OE: Pleandil Tionschaimh

6. Cén limistéar oibre inar chuaigh an cdéimheas de Bhainisteoiri "Limistéir Airgeadais” le "Limistéir Teicneclaiochta" thar 5:1?

OA: Pleanail Tionschaimh
OB: Taighde Ginearalta

Oc: Bainistiocht Foirne

OD: Forbairt Pholasaf

OE: Idirchaidreamh le Cliaint



7. Cén céatadan a bheag nd a mhor de lion iomlan na mac Iéinn 6n 4 réigiun a bhi cothrom leis an lion ag staidéar 'Eolaiochtai
Fheidhmeacha' i 19987

OA. 18%

OB. 5%

Oc. 14%

OD. 8%

OE. 17%

OAB. 20%

OAC. 25%

OAD. 15%

OAE. 10%

OBC. Dada diobh seo



8. Cad é cdimheas garbh na mac Iéinn 6 'Réigiun Uladh' le 'Réigiun Laighean' ag staidéar Eolaiochtai Leighis i 19987

OA. 3:
OB.2:
Oc.1;
OD. 4
QE.1:
OAB.2:5
OAC.6: 1
OAD.3:2
OAE. 1:1
OBC. Ni Féidir aRa

M W = =
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Grant Applications Processed In 1999

Auerage Daly
Auerage No.| #pplications _
Region | of Applicstions|  Processed [Cperating| Grants
Processed Dally|  as%of |  Costs| Issued

Frevious Yeat
Western 225 90% 315 | 13500
Southern 33 80% 360 9000
Midlands 765 150% 450 | 12000
Eastern 627 110% 9625 18000

Northern 360 7% 180 | 18000




1. Cén réigiun a phroiseail an lion is mo iarratais ar dheontas i 19987

A: lartharach

B: Deisceartach
C: LarTire

D: Oirthearach
E: Tuaisceartach

An Freagra Ceartna: D
Do fhreagra: |]

Anseo féachaimid ar an tabla ag bun leathanach na dTablai, dar teideal larratais ar Dheontas Préisedilte 1 1999. Chun na hiarratais ar dheontas préiseéilte ag réigiun
amhain a fhail ni folair duinn ar dtus na hiarratais ar dheontas préiseailte i 1999 a aithint agus an figiur comhfhreagartha sa cholun" Mean na n-larratas Laethuil
Proiseailte mar % den Bhliain Roimhe Sin" & Usaid chun figilr 1998 a fhail. Tég an réigiun lartharach mar shampla: Is féidir linn a fheiceail 1 1999 go raibh meén lion na
n-iarratas préiseailte go laethuil ag 225, bhi an figiur seo mar 90% den fhigitr i 1998. Céim 1: 225 +90 = 2.5 (2.5 is ea 1% d'fhigitr 1998) Anois ta 1% d'fhigiur 1998
againn, chun an figidr iomlan a fhail ni folair duinn 2.5 a iolrt faoi 100 Céim 2: 2.5 x 100 = 250 Is féidir linn a theiceail gur phroiseail an réigiun lartharach 250 iarratas go

laethuil i 1998. Ma leanaimid na céimeanna céanna le haghaidh na ranna fagtha is féidir linn a fheiceail gur phroiseail an réigiun Oirthearach 570. Da bhri sin an freagra
naD.



2. Cén lion de cheisteanna custaiméara iomlan | Samhain a fuarthas ar an nguthan?

A: 550
B: 300
C: 250
D: 500
E: Dada diobh seo

An Freagra Ceartna. C
Do fhreagra: ||

Don cheist seo ta an tabla dbhartha ar thaobh chlé uachtarach de leathanach na dTablai dar teideal Ceisteanna Custaiméara Faighte. Chun lion na geeisteanna guthain
faighte | Samhain a fhail ni folair duinn ar dtus lion iomlan na gceisteanna faighte sa mhi (guthan & scriofa) a aithint. Mar is féidir a fheceil 6 bharr line an graif an figiur
se0 na 530, Ansin ni folair dlinn lion na gceisteanna scriofa a fhail & bhun line an ghraif, is € seo 300. Da bhri sin is bhi lion na geeisteanna guthain faighte mar lion
jomlan na gceisteanna lUide lion na geeisteanna scriofa: 550 - 300 = 250 An freagra na C.



3. Cén treimhse dha mhi, ina raibh lion na geeisteanna scriofa cothrom le lion na geeisteanna guthéin?

A: Bealtaine & Meitheamh

B: Mean Fomhair & Deireadh Fomhair
C: Deireadnh Fomhair & Samhain

D: Meitheamh & Il

E: IUil & LUnasa

An Freagra Ceartna: E
Do fhreagra: ]

Aris, usaidimid an tabla dar teideal "Ceisteanna Custaiméara Faighte". Chun lion na geeisteanna guthain a aithint ni folir duinn lion na geeisteanna scriofa a dhealu 6
lion iomlan na gceisteanna guthain & scriofa don tréimhse céanna. Mar shampla: Lion na gceisteanna guthain faighte | mBealtaine na 600 - 350 = 250. D4 bhri sin ba é
250 lion na geeisteanna guthain faighte | mBeaitaine agus ba & 350 lion na geeisteanna scriofa. Ma leanann tU an gnathamh seo le haghaidh gach mi tabharfaidh tU faoi

deara gur iad figidiri [Uil na - ceisteanna guthain: 150 agus ceisteanna scriofa - 130. Ta an da fhigilr seo cothrom mar an gcéanna d'fhigidiri Lunasa (guthan: 200, scriofa
200). DA bhri sin, an freagra né E.



4, Més rud e gur mhéadaigh na hiarratais proiseailte do 'Lar Tire' 40% i 2000, le cé mhéid a bheadh an mean lion laethuil, nics mé né nios lu i
2000, i gcomparaid le hiarratais proiseailte i 19987

A. 77 nios mé

B. Mar an gcéanna
C. 561 nios lu

D. 637 nios md

E. 40 nios lu

AB. 40 nios mo
AC. 561 nios mo
AD. 637 nios lu
AE. 77 nios lu

BC. Ni Feidira Ra

An Freagra Ceart na : AC
Do fhreagra: []

Chun an cheist seo a fhreagairt ni folair duinn féachaint ar an tabla dar teideal "larratais ar Dheontas Préiseailte i 1999". Ni folair duinn ar dtus mean lion na n-iarratas
préisedilte go laethuil ag réigitn "Lar Tire" a aimsiu. An figiur seo na 765. Chun an figitr céanna a fhail don bhliain 2000 ni folair duinn 765 a mhéadu 40%: Céim 1; 765 +
100 = 7.65 (1%) Céim 2: 7.65 x 40 = 306 (40%) Anois ni folair duinn 306 a shuimil le 765 chun iomlan na bliana 2000 a fhail: 306 + 765 = 1071. An céad cheim eile na
chun iomlén 1998 a fhail. An mean lion laethuil i 1999 né 150% de lion 1998 mar sin ni folair diinn 100% d'fhigitr 1999 a fhail chun iomlén 1998 a thail: Céim 3: 765 +
150 =5.1 (1%) Céim 4: 5.1 x 100 = 510 (100%) - iomlan 1998. Chun an difriocht a fhail idir an da bhliain ni folair ddinn an da iomlan a dhealu: Céim 5: 1071 - 510 = 561
Bheadh an mean lion laethuil 561 nios mé sa bhliain 2000 na é sin i 1998. An freagra na AC.



Student Survey 1998 Dept. of Education & Learning
Full Time & Part Time

Connacht | Leinster | Munster | Ulster
Region | Region | Region | Region

Ats & Humanities | 6516 | 34923 | 28428 | 39921
Business Studies | 6000 | 8100 | 5034 | 22107
Applied Sciences 2070 | 5520 | 3513 | 11640
Medical Sciences 2019 | 4470 | 1932 | 8956
Enqgineering 1593 | 369% | 1737 | 8670
Ceher 1416 | 3165 | 1104 | 4767
Total 19614 | 59874 | 41748 | 96061
Management Activities Survey 1998
'Most enjoyed activities'

Area of Work Finance Areas Technology Areas
Project Flanning 5106 | 17.8% | 7710 | 34.9%
Staff Management | 10389 | 36,2% | 543 25%
Policy Development | 3671 | 12.8% | 1224 | 5.5%
Lisison with Clients | 6812 | 23.7% | 5499 | 24.9%
General Research | 2720 |9.5% [ 7134 | 32.3%
Total 28698 [ 100.0%| 22110 | 100.0%




5. Cén limistéar oibre a thaitin leis an lion is mo bainisteoiri?

A: ldirchaidreamh Le Cliaint
B: Taighde Ginearalta

C: Bainistiocht Foirne

D: Forbairt Pholasai

E: Pleanail Tionscnaimh

An Freagra Ceartna: E
Do fhreagra: []

An tabla abhartha anseo né "Suirbhé Gniomhaiochtai Bainistiochta 1998". At dtus, ni folair duinn an lion iomlan na mbainisteoiri lena thaitin gach gniomhaiocht a aithint.
Ma thogaimid Bainistiocht Foirne is féidir linn a fheiceail i "Limistéir Airgeadais" thaitin an ghniomhaiocht seo is mo le 10389, ansin ni folair duinn figiur na "Limisteir
Teicneolaiochta” sé sin 543 a shuimiu. 10389 + 543 = 10932 Is & 10932 lion iomlan na mbainisteoiri lena thaitin Bainistiocht Foime is mo. Ma athdhéanaimid na
céimeanna seo le haghaidh na gniomhaiochtai eile ta sé soiléir gur & Pleanail Tionscnaimh le hiomlan de 12816 an gniomhaiocht a thaitnionn is mé le bainisteoiri. An
freagrand E.



6. Cén limistéar oibre inar chuaigh an coimheas de Bhainisteoiri "Limistéir Airgeadais” le "Limistéir Teicneolaiochta" thar 5:1?

A: Pleanail Tionscnaimh

B: Taighde Ginearalta

C: Bainistiocht Foirme

D: Forbairt Pholasai

E: Idirchaidreamh le Cliaint

An Freagra Ceartna: C
Do fhreagra: ]

An tahla go gcaithimid féachaint ar na "Suirbhé Gniomhaiochtai Bainistiochta 1998". Don cheist seo ni folair duinn na cdimheasa de bhainisteoiri "Limistéir Airgeadais" le
bainisteoiri "Limistéir Teicneolaiochta” a chur | gcomparaid i ngach limistéar oibre. Chun an coimheas a fhail le haghaidh gniomhaiocht amhain ni folair duinn lion iomlan
na mbainisteoiri i "Limistéir Airgeadais" a roinnt ar lion iomlan na mbainisteoiri | "Limistéir Teicneolaiochta”. Ma thégaimid Forbairt Pholasai, iomlan "Limistéir Airgeadais”
= 3671, iomlan "Limistéir Teicneolaiochta" = 1224 3671 + 1224 = 2.99. Ciallaionn sé seo gur é coimheas na mbainisteoiri "Limistéir Airgeadais” le bainisteoiri "Limistéir
Teicneolaiochta" in san limistéar d'Fhorbairt Pholasai na 2.99:1. Ma athdhéanann tu na céimeanna seo gheobhaidh tl sa limistéar de bhainistiocht Foirne gur é
coimheas na mbainisteoiri "Limistéir Airgeadais" le bainisteoiri "Limistéir Teicneolaiochta” na 19.13:1. Téann an figiur seo thar 5:1 da bhri sin an freagra na C,
Bainistiocht Fairne.



7. Cén céatadan a bheag né a mhér de lion iomlan na mac |&inn 6n 4 réigiun a bhi cothrom leis an lion ag staidéar 'Eolaiochtai Fheidhmeacha'
i 19987

A. 18%

B. 5%

C. 14%

D. 8%

E. 17%

AB. 20%

AC. 25%

AD. 15%

AE. 10%

BC. Dada diobh seo

An Freagra Ceart na : AE
Do fhreagra: []

Chun an cheist seo a fhreagairt ni folair duinn féachaint ar an tabla dar teideal "Suirbhé na Mac Léinn 1998". Ar dtus ni folair duinn lion iomlan na mac I&éinn a thail n
tabla. Faighimid € seo tri na hiomlain don cheithre réigiun a shuimiu:

Céim 1: 19614 + 59874 + 41748 + 96061 = 217297 Ansin ni folair duinn lion iomlan na mac &inn ag déanamh staidéar ar Eolaiochtai Fheidhmeacha a fhail:

Céim 2: 2070 + 5520 + 3513 + 11640 = 22743 Chun céatadan na mac léinn ag déanamh staidéar ar Eolaiocht Fheidhmeach a fhail ni folair duinn 22743 a iolrt faci 100
agus an freagra a roinnt ar 217297:

Céim 3: 22743 x 100 = 2274300 2274300 + 217297 = 10.46 (10 go hachomair)

An freagra na AE 10%.




8. Cad é coimheas garbh na mac Iéinn 6 'Réigiun Uladh' le 'Réigiun Laighean' ag staidéar Eolaiochtai Leighis i 19987

A 31
B.2:1
C.1:3
D.4:1
E.1:2
AB.2:5
AC.6:1
AD.3:2
AE.1:1
BC. Ni Féidir a Ra

An Freagra Ceartna: B
Do fhreagra: [

An tabla abhartha sa chas seo na "Suirbhé na Mac Léinn 1998". Ar dtus ni folair duinn lion iomlan na mac léinn ag staidéar Eolaiochtai Leighis i "Reigiun Uladh" agus
"Réigiun Laighean" a thail faoil seach. Is féidir linn a fheiceail én ghraf gur & 8956 figiur Uladh agus 4470 figiur Laighean. Chun céimheas mic léinn Uladh le mic I&inn
Laighean a fhail ni folair duinn 8956 a roinnt ar 4470: 8356 + 4470 = 2 go hachomair. Céimheas na mac Iéinn i "Réigiun Uladh" le mic I&inn i "Réigiun Laighean" ag
staidéar Eolaiochtai Leighis na 2 go hachomair: 1 Is é seo freagra B

Ar ais go trialacha




